



# Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.nardnoeslovo.uz • e-mail: info@nardnoeslovo.uz • 1 ноября 2014 года, N 212 (6112)

Суббота

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ Президента Республики Узбекистан О ПРАЗДНОВАНИИ 100-ЛЕТНЕГО ЮБИЛЕЯ НАРОДНОГО ПОЭТА УЗБЕКИСТАНА ЗУЛЬФИИ

Учитывая выдающиеся заслуги в развитии национальной литературы и культуры, повышении духовности народа, создании высокохудожественных произведений, воспевая любовь к Родине, идеалы гуманизма и благородные человеческие качества, а также многогранную общественную деятельность и в связи со 100-летием со дня рождения:

1. Одобрить предложение Союза писателей Узбекистана, Министерства по делам культуры и спорта, Республиканского центра духовности, Комитета женщин Узбекистана, общественного движения молодежи

«Камолот» и представителей общественности о широком праздновании 100-летнего юбилея Народного поэта Узбекистана Зулфии.

2. Утвердить состав организационного комитета по празднованию 100-летнего юбилея Народного поэта Узбекистана Зулфии согласно приложению.

3. Оргкомитету в месячный срок разработать план мероприятий по празднованию этой даты на высоком уровне.

В нем предусмотреть:

— подготовку и издание избранных произведений поэта на узбекском языке «Сайланма»,

поэтических сборников на английском и каракалпакском языках;

— подготовку и издание книги «Зулфия замондошлари хотирасида» («Зулфия в воспоминаниях современников»);

— создание документального фильма о ее жизни и творческой деятельности;

— проведение в Институте языка и литературы имени Алишера Навои Академии наук Узбекистана научной конференции, посвященной значению творчества Зулфии в национальной литературе;

— организацию в средних общеобразовательных, средних

специальных, профессиональных и высших учебных заведениях, воинских частях, трудовых коллективах и махаллах встреч, литературных вечеров по этой тематике с участием известных писателей, ученых и артистов;

— проведение в марте 2015 года во дворце «Туркистон» в городе Ташкенте творческого вечера, посвященного памяти поэта, с участием деятелей культуры, лауреатов Государственной премии имени Зулфии и широкой общественности.

4. Рекомендовать Национальному информационному

агентству Узбекистана, Национальной телерадиокомпании Узбекистана и другим средствам массовой информации широко освещать мероприятия, посвященные 100-летию юбилея Народного поэта Узбекистана Зулфии.

5. Контроль за исполнением данного постановления возложить на Премьер-министра Республики Узбекистан Ш. Мирзиёева.

Президент  
Республики Узбекистан  
И. КАРИМОВ

Город Ташкент,  
31 октября 2014 года.



### ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

о заседании Кенгаша Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

31 октября 2014 года состоялось заседание Кенгаша Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

Заседание вел Председатель Сената Олий Мажлиса И. Собиров.

Кенгаш принял постановление о созыве шестнадцатого пленарного заседания Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан 13 ноября с. г. в городе Ташкенте.

На обсуждение пленарного заседания Сената планируется внести вопросы о Государственном бюджете Республики Узбекистан, бюджетах государственных целевых фондов и основных направлениях налоговой и бюджетной политики на 2015 год, а также о Программе создания рабочих мест и обеспечения занятости населения на 2015 год, предусматривающие дальнейшее повышение уровня жизни населения и усиление его социальной защиты, обеспечение высоких и устойчивых темпов роста экономики, занятости населения.

В повестку дня пленарного заседания Сената вносится ряд законов Республики Узбекистан, направленных на последовательное реформирование и либерализацию всех сфер политической и социально-экономической жизни, реализацию Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране. В их числе законы «О внесении изменений и дополнений в Закон Республики Узбекистан «Об инвестиционной деятельности», «Об обращении физических и юридических лиц», предусматривающие дальнейшее совершенствование инвестиционного климата и деловой среды в Узбекистане, а также организационно-правовых основ рассмотрения обращений юридических и физических лиц.

Предусматривается также рассмотрение законов о внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан.

Наряду с этим на очередном пленарном заседании будут обсуждены и другие вопросы, относящиеся к компетенции Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

Для осуществления координации работы комитетов и аппарата Сената Олий Мажлиса по подготовке и проведению шестнадцатого пленарного заседания Кенгашем создана соответствующая рабочая группа.

Пресс-служба  
Сената Олий Мажлиса  
Республики Узбекистан.

### КУРСОМ РЕФОРМ

## Прогресс на основе современных технологий

КАК ОТМЕЧАЛОСЬ на заседании Кабинета Министров по итогам социально-экономического развития страны за девять месяцев текущего года, реализация программ ускоренного развития отраслей промышленности и мер по сбалансированному стимулированию внутреннего спроса обеспечила рост объемов производства потребительских товаров на 11,3 процента. Свидетельством тому может послужить и деятельность предприятий Андижанской области.



Высококачественные чулочно-носочные изделия более 15 наименований поставляют

сегодня на потребительский рынок коллектив общества с ограниченной ответственностью

«Олтинкул тукумачилик саноати», действующего в Алтынкульском районе.

Предприятие, введенное в строй в декабре прошлого года, за короткое время прочно встало на ноги, обрело добрую репутацию и динамично развивается. Основными факторами успеха ООО явились передовое оборудование с компьютерным управлением, высококачественное сырье, поставляемое отечественными предприятиями. Проектная мощность производства составляет 200 тысяч пар носков в месяц.

Современные технологии позволяют выполнять заказ любого, даже самого взыскательного потребителя. Достаточно ввести в компьютер образец требуемого вида изделий — и можно выпускать продукцию с заранее заданными параметрами и расцветкой.

— Среди наших заказчиков есть совместные предприятия автомобильной промышленности, действующие в области, — говорит директор ООО «Олтинкул тукумачилик саноати» Икрамджан Нишанов. — Недавно мы выиграли тендер на поставку большой партии утепленных носков. В целях своевременного выполнения заказа организовали работу в три смены. В настоящее время прорабатывается вопрос выхода на внешний рынок.

Саидрахмад ШУКУРОВ.

### ВЫБОРЫ-2014

## Состоялся съезд УзЛиДеП

В СТОЛИЦЕ состоялся VI съезд Движения предпринимателей и деловых людей — Либерально-демократической партии Узбекистана (УзЛиДеП). В его работе приняли участие свыше 300 делегатов, представляющих партийные организации УзЛиДеП во всех регионах республики.

На съезде с докладом об основных итогах работы первичных партийных организаций в отчетном периоде и задачах партии по участию в выборах в Законодательную палату Олий Мажлиса, областные, районные и городские Кенгаши народных депутатов выступил председатель Исполкома Политсовета УзЛиДеП С. Турдиев.

Участники съезда, глубоко проанализировав работу партии по усилению вклада в решение задач по углублению демократических, социально-экономических, общественно-политических реформ, отме-

тили, что в данной сфере имеются большие резервы, которые необходимо задействовать. Предстоит большая работа по повышению эффективности работы партийных структур во всех направлениях и использованию всего имеющегося потенциала.

В данном контексте на съезде критически проанализированы итоги деятельности партии, ее центральных и региональных органов за 2009—2014 годы, достигнутые результаты, а также имеющиеся упущения и неиспользованные резервы. ➔ 3

### ПАРТНЕРСТВО

## Сотрудничество в целях развития и процветания

В РАМКАХ визита в Узбекистан делегаций членов Арабской координационной группы в Ташкенте состоялся «круглый стол», посвященный перспективам дальнейшего сотрудничества.

В нем приняли участие представители членов Арабской координационной группы — Исламского банка развития, Саудовского фонда развития, Кувейтского фонда арабского экономического развития, Абу-Дабийского фонда развития и Фонда международного развития ОПЕК, а также министерств и ведомств нашей страны.

На мероприятии было отмечено, что в результате осуществляемых под руководством Президента Ислама Каримова широкомасштабных и последовательных социально-экономи-

ческих реформ в нашей стране создан благоприятный инвестиционный климат, необходимые условия и преференции для ведения бизнеса иностранными инвесторами. Расширяется взаимодействие с авторитетными финансовыми институтами, что служит дальнейшей реализации экономического потенциала Узбекистана.

Стороны обменялись мнениями о нынешнем состоянии сотрудничества. Отмечалось, что между Узбекистаном и Арабской координационной группой установлены долгосрочные взаимно-

отношения. Предоставляемые кредиты направлены на реализацию стратегически важных проектов в сфере здравоохранения, образования, совершенствования инфраструктуры питьевого водоснабжения и коммунального хозяйства, модернизацию энергетического сектора и многое другое.

Была дана высокая оценка последовательным экономическим реформам в Узбекистане, социально-экономического и инфраструктурного развития, модернизации промышленности, динамичного развития малого бизнеса и частного предпринимательства.

Подчеркивалось, что в Узбекистане принимаются эффективные меры по активной диверсификации экономики и рациональному управлению богатыми минеральными, производственно-промышленными, сельскохозяйственными и трудовыми ресурсами в современных условиях. ➔ 2

## ОБ ИТОГАХ СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН ЗА 9 МЕСЯЦЕВ 2014 ГОДА

Реализация важнейших направлений и приоритетов экономической программы на 2014 год, определенных Президентом Республики Узбекистан Исламом Каримовым на заседании правительства республики 17 января текущего года, а также продолжение осуществления принятой стратегии по дальнейшему углублению структурных преобразований и модернизации экономики способствовали сохранению позитивной динамики основных параметров социально-экономического развития страны за 9 месяцев 2014 года.

1. Продолжение принятой стратегии, обеспечивающей стабильно высокие темпы роста экономики, мобилизацию для этого имеющихся резервов и возможностей

Несмотря на наличие серьезных рисков и замедление в развитии мировой экономики, принятые с начала текущего года в Узбекистане меры по мобилизации имеющихся резервов для обеспечения последовательной и целенаправленной реализации принятой стратегии экономического развития способствовали росту валового внутреннего продукта на 8,1 процента и укреплению макроэкономической стабильности, характеризующейся профицитом государственного бюджета (0,1 процента к ВВП) и положительным сальдо внешнеторгового оборота в размере свыше 900 миллионов долларов.

В результате реализации дополнительных мер по стимулированию и поддержке предприятий реального сектора в осуществлении модернизации и обновлении технологических процессов, повышении финансовой устойчивости предприятий и расширении производства конкурентоспособной продукции объем производства промышленной продукции возрос на 8,4 процента, потребительских товаров — на 11,3 процента, сельского хозяйства — на 6,8 процента, розничного товарооборота — на 14,2 процента, платных услуг — на 11,1 процента и всего услуг — на 14,7 процента.

Реализация активной инвестиционной политики, направленной на ускорение ввода в строй важнейших объектов и производственных мощностей, развитие дорожно-транспортной и коммуникационной инфраструктуры, стимулирование в этих целях частных инвестиций и расширение объемов привлечения прямых иностранных инвестиций, способствовала росту объемов освоенных капитальных вложений на 10,7 процента и подрядных строительных работ — на 18,9 процента.

Меры по увеличению ресурсной базы банковской системы и усилению инвестиционной активности банков обеспечили рост совокупного капитала коммерческих банков на 24,7 процента, совокупных активов банков — на 29,2 процента, привлеченных депозитов — на 30,4 процента. Уровень достаточности капитала банковской системы страны составляет 23,9 процента, что в 3 раза превышает международные стандарты.

Основные показатели социально-экономического развития Республики Узбекистан за 9 месяцев 2014 года (в процентах к аналогичному периоду 2013 года)

Показатель	Темп роста
Валовой внутренний продукт	108,1
Промышленная продукция	108,4
Потребительские товары	111,3
Продукция сельского хозяйства	106,8
Строительные работы	118,9
Розничный товарооборот	114,2
Платные услуги	111,1
Услуги, всего	114,7

За 9 месяцев текущего года для осуществления финансово-оздоровительных мероприятий на 141 предприятии в рамках «дорожных карт» привлечены инвестиции на сумму 558 миллиардов сумов, в том числе кредиты банков — 360,6 миллиарда сумов, в результате чего выведены из убыточности 119 предприятий, на которых получена прибыль в размере 139,2 миллиарда сумов, создано и восстановлено более 2,3 тысячи новых рабочих мест. На реструктуризируемых предприятиях произведено продукции и оказано услуг на общую сумму 4,5 триллиона сумов, в том числе реализовано на экспорт продукции на сумму 192,6 миллиона долларов.

(Окончание на 2-й стр.)

# ОБ ИТОГАХ СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН ЗА 9 МЕСЯЦЕВ 2014 ГОДА

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

В целях оптимизации и повышения эффективности использования производственных мощностей убыточных и экономически несостоятельных предприятий начаты работы по реализации новым собственникам 330 пустующих объектов площадью 539,5 тысячи квадратных метров и более 216 гектаров неиспользуемых земельных участков.

В рамках реализации мер по повышению конкурентоспособности отраслей с начала года на крупных предприятиях осуществлена замена 2 770 единиц морально и физически изношенного оборудования на сумму в эквиваленте 184,5 миллиона долларов. В результате мер по технологическому обновлению предприятий, благодаря рационализации производственных процессов и снижению норм расхода сырья и материалов, за 9 месяцев текущего года себестоимость производимой продукции на крупных промышленных предприятиях снижена в среднем на 9,2 процента, производительность труда в целом в промышленности выросла на 6,6 процента.

Реализация программ модернизации, технического и технологического обновления производства, а также мер по повышению финансовой устойчивости промышленных предприятий способствовала дальнейшему углублению процессов структурных преобразований и диверсификации отраслей промышленности.

В течение 9 месяцев текущего года обеспечено динамичное развитие таких структурообразующих отраслей промышленности, как машиностроение и металлообработка (темпы роста 114,2 процента к аналогичному периоду 2013 года), промышленность строительных материалов (113 процентов), легкая (115,9 процента, в том числе трикотажная — 118,0 процента, швейная — 126,1 процента, хлопчатобумажная — 125,4 процента), фармацевтическая (113,9 процента), черная металлургия (113,4 процента), пищевая (109,7 процента) промышленности. Доля этих отраслей в общей структуре промышленного производства выросла с 54,5 процента за 9 месяцев предыдущего года до 59 процентов по итогам отчетного периода.

В целях стимулирования производства потребительских товаров с начала текущего года на приобретение технологического оборудования и пополнение оборотного капитала предприятиям-производителям выделены кредиты банков в размере 2,6 триллиона сумов (124,7 процента к аналогичному периоду 2013 года), в том числе для производства продовольственных — 1,2 триллиона сумов (122,2 процента) и непродовольственных товаров — 1,4 триллиона сумов (127 процентов). В результате объем производства потребительских товаров в течение 9 месяцев текущего года возрос на 11,3 процента, в том числе продовольственных — на 7,9 процента и непродовольственных — на 13,6 процента.

В рамках реализации Программы локализации производства готовой продукции, комплектования изделий и материалов на 2014—2016 годы за январь—сентябрь текущего года по 443 проектам произведено продукции на сумму порядка двух триллионов сумов, расчетный эффект импортозамещения составил более 870 миллионов долларов. Освоено производство 525 новых видов локализованной продукции, в том числе электродуховок, газовых и электрических плит, кондиционеров, электродвигателей и насосов, штепселей для розеток, сварочной проволоки, антифризов для автомашин, искусственного газона для спортивных полей, ковровлана на резиновой основе, новых видов детских игрушек, спортивного инвентаря и другой готовой продукции.

В результате реализации мер по углублению процессов структурных преобразований, диверсификации и повышению конкурентоспособности отраслей промышленности за 9 месяцев текущего года значительно увеличено производство грузовых автомобилей, автомобильных двигателей, автобусов, кузовов, холодильников и морозильников, швейных, трикотажных, чулочно-носочных изделий, обуви, кожгалanterейных изделий и другой продукции с высокой добавленной стоимостью.

### II. Ввод в строй важнейших высокотехнологичных и современных объектов и мощностей в промышленности, рост и совершенствование инвестиционных процессов

Реализация активной инвестиционной политики, направленной на ускорение ввода в строй важнейших высокотехнологичных и современных объектов и мощностей, углубление процессов модернизации, технического и технологического обновления производства, наряду с мерами по дальнейшему совершенствованию инвестиционного климата способствовали достижению высоких темпов роста освоенных в экономике инвестиций, объем которых по итогам 9 месяцев текущего года превысил в эквиваленте 10 миллиардов долларов.

Из общего объема освоенных инвестиций свыше 2,1 миллиарда долларов, или 20,7 процента, составили иностранные инвестиции и кредиты, объем которых возрос по сравнению с аналогичным периодом прошлого года на 19,0 процента, в том числе прямые иностранные инвестиции на сумму 1,7 миллиарда долларов с ростом на 22,3 процента.

За истекший период года завершена реализация 105 крупных инвестиционных проектов общей стоимостью 875,7 миллиона долларов. В частности, осуществлен ввод в эксплуатацию производственных мощностей по таким проектам, как «Организация производства порландцемента и белого цемента в Джизакской области», «Расширение существующего производства по обогащению фосфоритного сырья», «Организация производства легковых автомобилей моделей «Дамас» и «Орландо», «Строительство и организация нового современного сахарного завода на территории СИЗ «Ангрен», «Модернизация и расширение производства холодильников и кондиционеров на АО «Сино», «Организация дробильно-сортировочного и асфальтосмесительного комплекса на СП «Leading Force Company», организация на территории СИЗ «Джизак» производства по выпуску сантехнических изделий и солнечных водонагревательных систем (коллекторов), и другим.

В целом с начала текущего года в рамках программ социально-экономического развития регионов в сфере промышленности реализован 4 271 проект, в том числе введено в

эксплуатацию 2 715 новых производственных объектов в промышленности строительных материалов (1 333 проекта), пищевой (1 152), легкой и текстильной (939), мебельной и бумажной (376), химической и нефтехимической (310) промышленности и других отраслях. На реализацию данных проектов коммерческими банками предоставлены кредиты в объеме 822,6 миллиарда сумов, инвестировано 1 190,6 миллиарда сумов собственных средств инициаторов и освоено 38,3 миллиона долларов средств иностранных инвесторов, создано свыше 60 тысяч новых рабочих мест.

В рамках заключения договоров на V—VII республиканских ярмарках инноваций в течение 9 месяцев текущего года произведены образцы опытно-промышленной продукции и осуществлено внедрение в производство новых технологий по 11 договорам, по 15 договорам поставлена наукоемкая продукция, произведенная отечественными научными и образовательными учреждениями, по 9 договорам оказаны научно-технические услуги организациям. Налажено серийное производство шести видов инновационной продукции, в том числе огнеупорных легковых изделий и высокотемпературных огнеупоров, а также продукции фармацевтического назначения.

### III. Формирование деловой среды, всесторонняя поддержка и дальнейшее стимулирование малого бизнеса и частного предпринимательства

В истекшем периоде года продолжена работа по созданию благоприятной деловой среды и инвестиционного климата в стране, совершенствованию законодательной и нормативно-правовой базы, ликвидации излишних бюрократических и административных процедур для создания и осуществления предпринимательской деятельности.

В частности, во исполнение Указа Президента Республики Узбекистан от 7 апреля 2014 года № УП-4609 «О дополнительных мерах по дальнейшему совершенствованию инвестиционного климата и деловой среды в Республике Узбекистан» приняты нормативно-правовые акты, направленные на усиление защиты прав и интересов предпринимателей, ограничение количества проверок их финансово-хозяйственной деятельности, предоставление субсидий малого бизнеса дополнительных налоговых преференций, упрощение механизма осуществления внешнеэкономической деятельности, а также повышение прозрачности деятельности государственных органов во взаимоотношениях с субъектами малого и частного предпринимательства.

В целях содействия в организации малых производств за истекший период года субъектам малого бизнеса реализованы 224 государственных актива (в том числе 151 объект по нулевой выкупной стоимости) на общую сумму 60,5 миллиарда сумов, передано в аренду 23 тысячи неиспользуемых объектов государственной собственности. Коммерческими банками выданы кредиты и микрокредиты субъектам малого бизнеса и частного предпринимательства в размере 7,3 триллиона сумов (в том числе микрокредитов на сумму 1,5 триллиона сумов) с ростом в 1,3 раза по сравнению с аналогичным периодом 2013 года, освоены кредитные линии международных финансовых институтов, предоставленные для развития малого бизнеса, в объеме 129 миллионов долларов (в 1,2 раза).

Реализуемые меры по формированию деловой среды, всесторонней поддержке и дальнейшему стимулированию развития малого бизнеса и частного предпринимательства способствовали созданию за 9 месяцев текущего года 20,2 тысячи новых субъектов малого бизнеса (без учета фермерских и дехканских хозяйств). При этом наибольшее количество субъектов малого бизнеса создано в отраслях промышленности и строительства (38,6 процента от общего количества). В результате общее количество действующих предприятий малого бизнеса по сравнению с аналогичным периодом 2013 года выросло на 3,5 процента.

Благодаря принятым мерам по расширению доступа предприятий малого бизнеса и частного предпринимательства к товарным рынкам в течение 9 месяцев текущего года через биржевые торги субъектами малого предпринимательства реализовано собственной продукции на сумму 1,2 триллиона сумов (рост в 1,9 раза), приобретено продукции субъектами малого предпринимательства на сумму свыше 3 триллионов сумов (рост в 1,7 раза). Объем государственных закупок у субъектов малого бизнеса за 9 месяцев текущего года составил 333,7 миллиарда сумов, или 98,3 процента от общего объема государственных закупок, осуществляемых посредством электронных торгов. При этом за счет внедрения электронных торгов по государственным закупкам достигнута экономия средств бюджета в размере 82,2 миллиарда сумов, или 19,5 процента бюджетных средств, предусмотренных на эти цели.

В рамках поэтапного внедрения электронной системы сдачи статистической, налоговой, финансовой и иной отчетности в настоящее время в электронном виде сдают налоговую отчетность 99 процентов субъектов предпринимательства, статистическую отчетность — 94,7 процента. Кроме того, в результате развития бесконтактных электронных форм взаимоотношений между государственными органами и субъектами предпринимательства за 9 месяцев текущего года свыше 280 тысяч грузовых таможенных деклараций (98,2 процента из общего числа) оформлены электронным способом. Высшим хозяйственным судом рассмотрено более 30 тысяч электронных исков и ходатайств, свыше 42 тысяч извещений участников судебного разбирательства с направлением им судебных актов предоставлены в электронном виде.

В результате принятых мер по дальнейшему совершенствованию деловой среды по итогам 9 месяцев текущего года доля малого бизнеса в ВВП выросла до 52,9 процента (51,2 процента за 9 месяцев 2013 года), в промышленности — до 31,1 процента (27,9 процента), в инвестициях — до 33,2 процента (32,2 процента), в платных услугах — до 47 процентов (43,1 процента) и в занятости — до 76,5 процента (76 процентов).

### IV. Формирование полноценной конкурентной среды, являющейся ключевым фактором технического и технологического обновления и модернизации производства, выхода на мировые рынки

В целях укрепления позиций отечественных производителей-экспортеров на внешних рынках в условиях неблагоприятной конъюнктуры мировых цен на основные экспортные

позиции и снижения потребительского спроса в ряде стран-торговых партнеров республики, в течение истекшего периода года наряду с мерами по повышению конкурентоспособности продукции осуществлялась работа по расширению объемов и номенклатуры экспортируемой отечественной продукции.

В частности, увеличены физические объемы поставок на экспорт грузовых автомобилей, автобусов, сплавов на медной основе, полиэтлена, пряжи хлопчатобумажной, трикотажного полотна, аммиачной селитры, соды кальцинированной, супрефоса и других товаров.

Кроме того, с начала года в экспортную деятельность вовлечены 322 новых предприятия, осуществивших экспортные поставки на сумму 332 миллиона долларов, освоено экспорт 143 новых видов товаров на сумму 172,2 миллиона долларов, в том числе автомобилей марок «Кобальт» и «Джентра», штамповочных компонентов, радиаторов, систем кондиционирования автомобилей сидений и другой продукции, востребованных на внешних рынках. За этот период отечественные предприятия впервые начали экспортные поставки своей продукции в 51 страну.

В рамках реализации Программы развития сферы услуг на 2012—2016 годы за истекший период года на создание и развитие сервисной инфраструктуры направлено свыше 33 миллиардов сумов кредитных средств Микрокредитбанка. В целом с начала текущего года реализовано свыше 10 тысяч проектов сервисного обслуживания.

Так, за 9 месяцев текущего года в рамках реализации Программы развития телекоммуникационных технологий, сетей и инфраструктуры связи на 2013—2020 годы осуществлено строительство и резервирование более 650 километров оптоволоконных сетей широкополосного доступа по современной технологии. В сфере информационно-коммуникационных технологий разработано более 75 тысяч образовательных информационных ресурсов, которые были размещены в библиотеке электронного портала Ziyonet. В рамках осуществления поэтапного перехода на цифровое телевидение уровень охвата населения цифровым телевидением доведен до 45 процентов.

В результате увеличения количества абонентов, пользующихся услугами мобильной связи и интернетом, развития и внедрения новых видов услуг на базе информационно-коммуникационных технологий, а также повышения уровня цифровизации АТС услуги связи и информатизации выросли на 23,7 процента, компьютерного программирования — на 20,6 процента.

Принятые меры по развитию микро- и потребительского кредитования, совершенствованию платёжной системы с использованием современных международных стандартов и технологий, а также развитию институтов финансового инфраструктуры позволили увеличить объемы финансовых услуг на 33,6 процента.

Реализация около 5,1 тысячи новых проектов в сфере розничной торговли и общественного питания способствовала росту соответствующих услуг на 16,6 процента. В результате реализации свыше 3,1 тысячи проектов бытового обслуживания объем бытовых услуг возрос на 20 процентов.

В целом благодаря принятым мерам по ускоренному развитию сферы услуг и расширению доступа сельского населения к современным видам услуг доля данной сферы в ВВП выросла до 50,1 процента (49,9 процента за 9 месяцев 2013 года).

### V. Техническое и технологическое обновление сельского хозяйства

В рамках реализации Государственной программы по улучшению мелиоративного состояния орошаемых земель и рациональному использованию водных ресурсов на 2013—2017 годы с начала текущего года за счет средств Фонда мелиоративного улучшения орошаемых земель освоено капитальных вложений на сумму 81,4 миллиарда сумов. В результате завершены работы по строительству и реконструкции 739,8 километра коллекторов, 107 скважин вертикального дренажа, 1 269 наблюдательных скважин и 75,2 километра закрытой горизонтальной дренажной сети, ремонтно-восстановительные работы на 9,5 тысячи километров межхозяйственной и внутрихозяйственной коллекторно-дренажной сети.

В течение 9 месяцев текущего года на основных и промежуточных посевных площадях посеяно 255,8 тысячи гектаров овощей, 81,5 тысячи гектаров картофеля и 57,1 тысячи гектаров бахчи. На площади 2,4 тысячи гектаров созданы новые сады, на 5,6 тысячи гектаров — интенсивные сады, на 8,9 тысячи гектаров — виноградники. Проведена реконструкция садов на площади 4,1 тысячи гектаров и виноградников — на 6,1 тысячи гектаров. На площади 410 гектаров созданы 750 новых теплиц.

В результате принятых мер, несмотря на маловодные условия текущего года, благодаря мастерству и самоотверженному труду земледельцев, а также обеспечению рационального использования поливной воды в истекшем периоде года выращен и собран богатый урожай сельскохозяйственной продукции. Так, в течение 9 месяцев текущего года выращено 6,7 миллиона тонн овощей (111,4 процента к аналогичному периоду 2013 года), 1,9 миллиона тонн картофеля (111 процентов), 1,2 миллиона тонн бахчевых (109,3 процента), 1,7 миллиона тонн плодов (111,5 процента) и 991,6 тысячи тонн винограда (109,3 процента).

При этом в целях обеспечения населения страны плодородной продукцией в зимне-весенний период 2014—2015 годов в складских и холодильных помещениях заготовительных предприятий и организаций социальной сферы осуществлена закладка основных видов продовольственной продукции в объеме 74,2 тысячи тонн, в том числе 11,3 тысячи тонн картофеля, 24,3 тысячи тонн лука, 2,8 тысячи тонн моркови, 1,23 тысячи тонн капусты, 24 тысячи тонн плодов, 4,3 тысячи тонн бахчи, 4,2 тысячи тонн риса и других.

С начала года осуществлена реализация свыше 2 тысяч проектов по развитию животноводства с общим поголовьем 53 тысячи голов крупного рогатого скота, 788 проектов по развитию птицеводства на 10,3 миллиона голов птиц,

747 проектов по разведению рыбы, а также 828 проектов по развитию пчеловодческих хозяйств. Для реализации данных проектов коммерческими банками выделено 185 миллиардов сумов на развитие животноводства, 85,5 миллиарда сумов для создания птицеводческих хозяйств и 15,2 миллиарда сумов на развитие рыбоводческих и пчеловодческих хозяйств.

В результате по итогам 9 месяцев текущего года общее поголовье крупного рогатого скота выросло на 4,1 процента и составило 10,9 миллиона голов, производство мяса увеличилось на 6,8 процента, молока — на 7 процентов, яиц — на 12,3 процента.

### VI. Развитие социальной сферы, формирование рабочих мест и трудовая занятость населения, строительство жилья и благоустройство населенных пунктов

В рамках реализации Программы по строительству индивидуального жилья по типовым проектам в сельской местности на 2014 год в истекшем периоде года освоено инвестиций на сумму свыше 1,5 триллиона сумов. В новых сельских массивах застройки жилья сданы в эксплуатацию 10 830 индивидуальных домов по типовым проектам.

При этом в целях оснащения новых жилых массивов в сельской местности необходимыми объектами инженерно-коммуникационной и социально-рыночной инфраструктуры в течение 9 месяцев текущего года введено 470,2 километра сетей водоснабжения, 291,1 километра подводящих и внутриквартальных автомобильных дорог, осуществлено строительство 289,6 километра электрических сетей, установлено 297 комплектов трансформаторных подстанций, а также введено 307,9 километра сетей газоснабжения. Кроме того, в целях повышения качества жизни сельского населения в новых массивах созданы 135 объектов социальной и рыночной инфраструктуры.

В результате принятых мер с начала текущего года введено 9,2 миллиона квадратных метров жилья (110,1 процента по отношению к аналогичному периоду 2013 года), в том числе 7,1 миллиона квадратных метров в сельской местности (111,1 процента). Осуществлен ввод свыше 2 тысяч километров водопроводных сетей, в том числе 1,8 тысячи километров в сельской местности, а также 361 километр газовых сетей, включая 269 километров в сельской местности.

Кроме того, в целях подготовки отраслей экономики республики и объектов социальной инфраструктуры к устойчивой работе в осенне-зимний период осуществлен капитальный ремонт 68 котельных, 132 котлов, 72,8 километра тепловых сетей, 83,2 километра газовых сетей, 169,9 километра водопроводных сетей, свыше 16,5 тысячи километров электрических сетей, 5,6 тысячи трансформаторных пунктов, 469 детских садов, 98 школ, 79 больниц, 6 домов-интернатов «Муруват», «Саховат» и 3 детских домов, а также 878 многоквартирных домов.

В рамках реализации Государственной программы «Год здорового ребенка» в текущем году приняты постановления Президента Республики Узбекистан от 1 августа 2014 года № ПП-2221 «О Государственной программе по дальнейшему укреплению репродуктивного здоровья населения, охране здоровья матерей, детей и подростков в Узбекистане на период 2014—2018 годы» и Кабинета Министров от 11 июля 2014 года № 189 «О мерах по обеспечению доступности государственных музеев детям и их родителям».

Около 300 миллиардов сумов капитальных вложений освоено за истекший период года в ходе строительства и реконструкции 210 общеобразовательных школ (включая специализированные школы) на 59,2 тысячи ученических мест, капитального ремонта 159 школ, а также при оснащении их учебной мебелью, компьютерными классами, учебно-лабораторным оборудованием и другим инвентарем. Кроме того, при строительстве, реконструкции и капитальном ремонте 37 детских музыкальных школ и 89 детских спортивных объектов (в том числе 73 спортивных залов в общеобразовательных школах) освоено средств на сумму 218,2 миллиарда сумов.

В целом на реализацию мероприятий Государственной программы «Год здорового ребенка» в течение 9 месяцев текущего года направлены средства в объеме 4,2 триллиона сумов и 200 миллионов долларов.

В результате активной реализации Программы создания рабочих мест и обеспечения занятости населения в течение 9 месяцев текущего года создано 777,8 тысячи рабочих мест, из них около 465 тысяч, или 59,8 процента от общего числа, — в сельской местности. Из общего количества новых рабочих мест 281,8 тысячи создано за счет ввода новых малых предприятий и микрофирм, 87,4 тысячи — за счет развития индивидуального предпринимательства, 116,6 тысячи — в фермерских и дехканских хозяйствах.

Экономическая активность населения за истекший период способствовала росту заработной платы в целом по республике на 17,7 процента, среднего размера пенсий — на 15,7 процента и совокупных доходов населения — на 18,7 процента.

Благодаря последовательной и целенаправленной реализации выработанных Президентом Республики Узбекистан Исламом Каримовым важнейших задач и приоритетов экономической программы на 2014 год, несмотря на сохраняющиеся негативные тенденции на внешних рынках и замедление в развитии мировой экономики, по итогам 9 месяцев текущего года обеспечено сохранение устойчиво высоких темпов экономического роста и макроэкономической стабильности.

Основной задачей экономической политики является продолжение реализации принятой стратегии по обеспечению стабильно высоких темпов роста экономики в текущем году и созданию прочной основы для дальнейшей укрепления макроэкономической стабильности в предстоящие годы на основе мобилизации для этого имеющихся резервов и возможностей, повышения эффективности инвестиций в ускорение процессов диверсификации и повышения конкурентоспособности отраслей экономики, развитие дорожно-транспортной и коммуникационной инфраструктуры, а также усиления роли частного сектора в структурных преобразованиях экономики путем постоянного совершенствования деловой среды и инвестиционного климата.

Министерство экономики Республики Узбекистан.

Госкомстат Республики Узбекистан.

## Сотрудничество в целях развития и процветания

1 В рамках «круглого стола» отраслевыми министерствами и ведомствами нашей страны проведены презентации 25 перспективных проектов на общую сумму более 1,6 миллиарда долларов США в сферах энергетики, дорожной инфраструктуры, коммунального хозяйства, образования, экологии, ирригации, развития сельской инфраструктуры и других, а также обсуждены возможности их финансирования со стороны членов Арабской координационной группы.

По итогам мероприятия стороны подписали итоговый протокол заседания. Также подписано заемное соглашение между Республикой Узбекистан и Исламским банком развития по финансированию проекта «Развитие жилищного строительства в сельской местности» на сумму 100 миллионов долларов США.

В церемонии подписания документов принял участие первый заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан Р. Азимов.

С. ТАДЖИЕВ, корр. УзА.

## ДЕЛОВАЯ СРЕДА

# Система кредитования в Узбекистане поднялась в мировом рейтинге

В ОПУБЛИКОВАННОМ недавно новом страновом рейтинге Всемирного банка и Международной финансовой корпорации «Ведение бизнеса-2015» («Doing business») Узбекистан за последний год поднялся по рейтингу в сфере деловой среды на восемь позиций и занял 141-е место среди 189 стран.

Вместе с этим по индикатору «Получение кредитов» рост составил 26 позиций, и по данному индикатору Узбекистан расположился на 104-м месте в рейтинге.

Достигнутые результаты отражают эффективность разработанной и реализуемой под руководством Президента Ислама Каримова «узбекской модели»

развития, осуществляемых глубоких структурных преобразований, обеспечение макроэкономической стабильности и экономического роста.

Этому во многом способствуют меры, предпринимаемые руководством страны по дальнейшему совершенствованию деловой среды, условий

для успешного ведения бизнеса.

Следует отметить, что в последние годы принят целый ряд целевых адресных мер по развитию малого бизнеса и частного предпринимательства, широко привлечению местных и иностранных инвестиций. В процессе этого последовательно реформируется банковская система, укреплена ресурсная база банков. В результате проводимой работы коренным образом улучшилось качество оказываемых банками услуг, в особенности расшири-

лись направления кредитной и процентной политики.

Данный отчет Всемирного банка и Международной финансовой корпорации публикуется на регулярной ежегодной основе. Условия ведения бизнеса в странах мира оцениваются по различным критериям.

По мнению международных экспертов, Узбекистан имеет большие возможности по дальнейшему улучшению и повышению рейтинга по индикатору «Получение кредитов». В этом отношении Центральным банком накоплен значительный опыт, в частности, в сфере обмена кредитной информацией и осуществления сделок под обеспечение.

Необходимо отметить, что по показателю «Индекс глубины

кредитной информации» Узбекистану присвоено 7 баллов из 8 возможных, что выше, чем в среднем в странах ОЭСР.

В целом отчет Всемирного банка и Международной финансовой корпорации за текущий год на международном уровне подтвердил тот факт, что в Узбекистане в исторически короткий срок сформирована благоприятная деловая среда и устойчивая банковская система, а малый бизнес и частное предпринимательство превратились в гарант и опору социальной и экономической стабильности, активную движущую силу, способствующую развитию страны.

С. АЛИЕВ.

# Важное звено в системе избирательных комиссий

**КАК ИЗВЕСТНО, 21 декабря текущего года состоятся выборы в нижнюю палату парламента и местные органы представительной власти. В соответствии с национальным избирательным законодательством выборы организуются и проводятся Центральной избирательной комиссией Республики Узбекистан, областными, районными и городскими, окружными и участковыми избирательными комиссиями. Особое место в системе избирательных комиссий занимают участковые избирательные комиссии как орган, непосредственно работающий с населением в ходе кампании и организующий голосование.**



Узбекистан «О выборах в Олий Мажлис Республики Узбекистан», «О выборах в областные, районные и городские Кенгаши народных депутатов», «О Центральной избирательной комиссии Республики Узбекистан», «О гарантиях избирательных прав граждан» и других законодательных актов по вопросам выборов, постановлений, положений и инструкций Центральной избирательной комиссии, касающихся деятельности участковых избирательных комиссий, в частности, Положения об образовании участковых избирательных комиссий по выборам в Законодательную палату Олий Мажлиса Республики Узбекистан и организации их работы.

Полномочия участковой избирательной комиссии четко указаны в статье 15 Закона «О выборах в Олий Мажлис Республики Узбекистан». Она составляет списки избирателей по участку, знакомит граждан со списком избирателей, принимает и рассматривает заявления об ошибках и неточностях в списке и решает вопрос о внесении в него соответствующих изменений, принимает избирательные конверты от избирателей, не имеющих возможности в день выборов находиться по месту своего жительства и участвовать в голосовании, оповещает население о дне выборов и месте голосования, обеспечивает подготовку помещения для голосования, избирательных ящиков и другого избирательного оборудования.

Также участковая избирательная комиссия организует голосование на избирательном участке в день выборов, производит подсчет голосов, поданных на избирательном участке, рассматривает заявления и жалобы по вопросам подготовки выборов, организации голосования и принимает по ним решения.

Решение избирательной комиссии, принятое в пределах ее полномочий, обязательно для исполнения всеми государственными органами, политическими партиями и другими обще-

ственным объединениям, трудовыми коллективами и воинскими частями, руководителями предприятий, учреждений и организаций.

Государственные органы и органы общественных объединений, предприятия, учреждения и организации, должностные лица обязаны оказывать помощь избирательным комиссиям в осуществлении их полномочий, предоставлять необходимую для работы информацию. Например, при составлении списка избирателей органы самоуправления граждан, органы внутренних дел и хожимянты должны своевременно предоставить точные сведения о жителях соответствующей территории.

Участковая избирательная комиссия имеет право обращаться по вопросам, связанным с подготовкой и проведением выборов, в государственные органы и органы общественных объединений, к предприятиям, учреждениям, организациям, должностным лицам, которые обязаны рассмотреть поставленный вопрос и дать избирательной комиссии ответ не позднее чем в трехдневный срок.

В соответствии со статьей 17 Закона «О выборах в Олий Мажлис Республики Узбекистан» заседание участковой избирательной комиссии является правомочным, если в нем принимает участие не менее двух третей состава комиссии на день заседания. Решение комиссии принимается открытым голосованием большинством голосов от общего состава комиссии. Члены комиссии, не согласные с ее решением, вправе высказать особое мнение, которое в письменной форме прилагается к протоколу. В случае равного разделения голосов, голос председателяствующего является решающим.

Деятельность всех избирательных комиссий, входящих в систему избирательных комиссий по выборам в Законодательную палату Олий Мажлиса Республики Узбекистан, в областные, районные и городские Кенгаши народных депутатов, организуется на основе таких демократических принципов, как независимость, законность, коллегиальность, гласность, справедливость, решающая роль мнения большинства при принятии решений, свободное и открытое обсуждение вопросов, предоставление

членам комиссии свободы при принятии решений, обеспечение наличия самостоятельного мнения членом комиссии. Согласно законодательным актам избирательные комиссии осуществляют процесс выборов открыто и гласно.

**— Какова роль участковых избирательных комиссий в обеспечении открытости и гласности при подготовке к выборам и их проведении?**

— Выше было отмечено, что участковые избирательные комиссии, как и все звенья системы избирательных комиссий, ответственны за открытое и гласное проведение избирательной кампании. В частности, они информируют граждан о своей работе, об образовании избирательных участков, о составе избирательных комиссий, их местонахождении и времени работы. Знакомят со списками избирателей, перечнем участвующих в выборах политических партий. Сообщают сведения о кандидатах в депутаты Законодательной палаты, областных, районных и городских Кенгашей народных депутатов, об итогах голосования и выборах.

Согласно действующему законодательству во всех мероприятиях по подготовке и проведению выборов, а также при подсчете голосов имеют право участвовать по одному наблюдателю от политических партий, выдвинувших кандидатов в депутаты, представители средств массовой информации, наблюдатели от других государств, международных организаций и движений.

Наблюдатели вправе присутствовать на заседаниях участковых избирательных комиссий, присутствовать на избирательном участке и наблюдать за ходом подготовительной работы, за размещением и опечатыванием избирательных ящиков для голосования, за выдачей гражданам избирательных бюллетеней, а также присутствовать при подсчете голосов и составлении протокола участковой избирательной комиссии, запрашивать и получать заверенные соответствующей избирательной комиссией копии документов о результатах выборов. Если есть основания считать, что на избирательном участке были допущены нарушения закона, то они могут сообщить о своих наблюдениях в шестысячную избирательную комиссию.

Как видно, участковые избирательные комиссии играют важную роль в обеспечении открытости и гласности избирательной кампании.

**Беседовала Машкура ЗАХИДОВА, наш корр.**

# Состоялся съезд УзЛиДеП

В частности, выступившими в ходе прений участниками мероприятия подчеркнуто: несмотря на то, что у партии были широкие возможности, не все из них оказались полностью реализованными. Предстоит большая работа по консолидации усилий для повышения эффективности деятельности партийных структур УзЛиДеП во всех направлениях для реализации имеющегося потенциала.

Подчеркнута необходимость дальнейшей активизации деятельности фракции и партийных групп в представительных органах власти по заслушиванию информации представителей исполнительных органов власти по вопросам, затрагивающим интересы электората партии.

Ключевыми вопросами съезда стали обсуждение и принятие решений по активному участию партии в предстоящем главном политическом событии в стране — выборах в представительные органы власти 21 декабря сего года. На съезде утверждены основные положения предвыборной платформы партии, определяющие важнейшие направления по усилению ее роли в дальнейшем углублении рыночных реформ, либерализации экономики, государственным и общественном

строительстве, поддержке предпринимателей, фермеров, владельцев материальной и интеллектуальной собственности. Определены задачи партийных организаций по повышению политической активности граждан, их духовно-нравственному воспитанию.

В соответствии с законодательством о выборах на съезде выдвинуты кандидаты в депутаты Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан УзЛиДеП. Делегаты съезда особо подчеркнули, что важнейшей задачей Либерально-демократической партии Узбекистана является завоевание на демократических парламентских выборах такого представительского органа в Законодательной палате Олий Мажлиса Республики Узбекистан и местных представительных органах государственной власти, которое обеспечило бы ей условия по оказанию существенного влияния на принимаемые парламентом законы, способствовало реализации положений ее политической платформы.

Съезд рассмотрел и другие вопросы, входящие в компетенцию высшего органа партии, по которым приняты соответствующие решения.

**Фирюза КУБАРЕВА, наш корр.**

## В ГЕНЕРАЛЬНОЙ ПРОКУРАТУРЕ

# Повысить ответственность, усилить взаимодействие

**В ГЕНЕРАЛЬНОЙ прокуратуре состоялся заседание Комиссии по делам несовершеннолетних при Кабинете Министров Республики Узбекистан.**

Заседание вел председатель комиссии Генеральный прокурор Республики Узбекистан Р. Кадыров. В ходе мероприятия обсуждены итоги изучения эффективности деятельности по организации медицинского обследования молодых людей, вступающих в брак, подготовки девушек к семейной жизни, раннему выявлению и профилактике заболеваний у детей, своевременного проведения их медицинского обследования и лечебно-оздоровительных мероприятий, защиты материнства и детства, повышению ответственности компетентных государственных органов и укреплении их взаимодействия в данном направлении.

По вопросу повестки дня заслушан отчет члена комиссии министра здравоохранения Республики Узбекистан.

**Комиссия по делам несовершеннолетних при Кабинете Министров Республики Узбекистан.**

воохранения, записи актов гражданского состояния, а также комитетов женщин. Отмечена необходимость решения таких актуальных задач, как воспитание здорового ребенка, защита материнства и детства, повышение качества медицинских осмотров, формирование здоровой семьи, устранение допустимых факторов правонарушений. Особый акцент сделан на повышении ответственности компетентных государственных органов и укреплении их взаимодействия в данном направлении.

По вопросу повестки дня заслушан отчет члена комиссии министра здравоохранения Республики Узбекистан.

По итогам заседания принято соответствующее решение.

**Комиссия по делам несовершеннолетних при Кабинете Министров Республики Узбекистан.**

# Эффект совместных проектов равен росту экономики

**ТЕМ, КТО ИЩЕТ ответ на вопрос: почему в то время, когда многие страны не могут оправиться от негативного воздействия глобального финансово-экономического кризиса и его последствий, Узбекистан продолжает демонстрировать стабильный рост экономики, можно, в частности, посоветовать побывать на VIII Международной промышленной ярмарке и Кооперационной бирже, ознакомиться с ее экспозицией и поговорить с участниками этого традиционного крупного промышленного форума.**



Вот, к примеру, специальный стенд, где потенциальные инвесторы могли узнать о благоприятных условиях, созданных для зарубежных инвесторов в СИЭЗ «Навои», СИЗ «Джизак» и «Ангрен», льготы и преференция для них, а также проекта, уже реализованных в этих специальных экономических зонах.

Так, в Сырдарьинском филиале СИЗ «Джизак» активно развивается СП «Peng Sheng», начавшее с предприятия по производству переработке шкур крупного и мелкого рогатого скота, изготовлению натуральной кожи и пошиву обуви. В настоящее время количество реализованных проектов увеличилось, в частности, за счет выпуска мобильных телефонов, смесителей для сантехнических изделий, запорной арматуры и комплектующих.

— Мы осуществили свой проект совместно с Алмалыкским горно-металлургическим комбинатом, — говорит заместитель генерального директора СП «AWR» Янг Чан Биан. — Партнеры поставляют нам медь, цинк, а наш коллектив, в котором трудятся 120 местных жителей и 30 китайских специалистов, изготавливает смесители, задвижки, комплектующие к сантехнике. Поставляем продукцию на местный рынок, а также на экспорт в близлежащие страны. Спрос хороший, поэтому намерены наращивать мощность производства и создать еще около 80 рабочих мест.

Благоприятные условия в Узбекистане для иностранных инвесторов, солидный производственный потенциал отечественных предприятий, квалифицированные кадры и ряд других важных для успешного бизнеса

моментов привлекают в нашу республику немало зарубежных компаний и фирм, которые намерены создать здесь совместные производства.

Об одном из таких проектов было заявлено прямо в ходе презентации группы компаний «Energotax», проведенной в рамках МПЯКБ. Совместно с итальянскими партнерами из компании «Piossasco Elettropressapisa» в Узбекистане будут выпускаться современные сухие трансформаторы.

— До сих пор эти трансформаторы завозились из Италии, — поясняет генеральный директор «Energotax» Мурат Бекчанов. — Они установлены, к примеру, на некоторых объектах НХК «Узбекнефтегаз», ГЭК «Узбекэнерго». А сейчас с итальянской компанией создаем совместное производство и намеряем выпускать в год около 500 сухих транс-

форматоров, на которые уже есть заказы.

Все, что представлено на МПЯКБ, — наглядный результат эффективности определенного руководством республики курса на модернизацию и повышение конкурентоспособности производства, в том числе за счет привлечения зарубежных инвестиций, современных технологий, оборудования с последующим выпуском конкурентоспособной продукции.

Например, на открытой демонстрационной площадке, где выставлена широкая «линейка» продукции Самаркандского автомобильного завода, внимание специалистов, конечно же, привлекают новые виды спецтехники, например, автомобиль скорой медицинской помощи или вакуумный подметальщик, способный выполнять сразу несколько операций по уборке территории или дорог. Здесь же низкопольный автобус LE60, который сочетает в себе надежность, комфорт и удобство для пассажиров, включая людей с ограниченными физическими возможностями. По мнению дилера «Самавто» из Намангана Мухаммада Мирзаева, этот автобус уже вызвал интерес у предпринимателей, занимающихся пассажирскими перевоз-



Фото: Б. Акромова.

ками, и уже оформлено несколько договоров на их поставку в Наманган.

А оборудование компании «Holid System Service» помогает решить актуальный вопрос по обеспечению хранения плодово-овощной продукции.

— Мы уже реализовали немало проектов по созданию хранилищ емкостью от 100 тонн и более для фруктов и овощей в Кашкардарьинской, Сурахандарьинской, Ташкентской областях, Ферганской долине и других регионах, — поясняет директор предприятия Жалолiddин Исхаков. — Кооперация с отечественными предприятиями дает большой эффект. Например, мы сегодня получаем трубы с АГМК, насосы у «Сувмаш». Лакокра-

сочную продукцию, металлопрокат, некоторые детали и комплектующие также поступают от местных поставщиков. Благодаря этому локализовали предлагаемое нами холодильное оборудование на 40 процентов, и сейчас оно процентов на двадцать дешевле завозимого импортного. А это выгодно клиенту. На ярмарке ищем возможности дальнейшей локализации. Например, поговорили с изготовителями радиаторов для автомобилей, чтобы они рассмотрели вариант выпуска радиаторов и для наших установок. Возможно, это еще один проект по локализации. Встречи в ходе нынешнего мероприятия дают и пищу для размышлений. Так, в ходе нескольких бесед выясни-

**Сергей ЛИ, наш корр.**

